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Основно училище “Свети княз Борис I “  - град Бургас стартира 

изпълнението на проект с реф. № BGTR0200085 (EXPAND STRANDJA) 

„РАЗШИРЯВАНЕ НА СТРАНДЖА – напредък в капацитета за взаимодействие на 

трансграничното културно наследство“ 

Основно училище “Свети княз Борис I “ град Бургас стартира изпълнението на 

проект с реф. № BGTR0200085 (EXPAND STRANDJA) „РАЗШИРЯВАНЕ НА 

СТРАНДЖА – напредък в капацитета за взаимодействие на трансграничното културно 

наследство“, финансиран по първата покана на Териториалната стратегия на Програма 

INTERREG VI-A ИПП България - Турция 2021-2027. 

            Водещ партньор в проекта е Община Визе, Република Турция. ОУ „Св. Княз Борис 

I“ – гр. Бургас е партньор в този проект, изпълняван съвместно с Асоциация „Спокоен 

град Визе“, Република Турция, Община Кайнарджа, Република Турция, Общински 

ветроходен клуб „Несебър 2000“, гр. Несебър и Община Созопол. 

            Основната цел на проектното предложение е  да се осигури приобщаващ 

икономически растеж в трансграничния регион; да се развие инфраструктурата за 

разширяване на общото културно наследство и да се увеличи капацитетът за устойчив 

туризъм в партньорство с публични институции, частния сектор и неправителствени 



организации; да се подкрепи местното икономическо и екологично развитие чрез 

изследване на потенциала на агротуризма и разработване на нови туристически 

продукти; целта е да се повиши конкурентоспособността, която ще подкрепи 

регионалното развитие чрез дейности по брандиране в туризма. 

Специфичните цели на проекта са: 

1. Осъществяване на инвестиции в туристическа инфраструктура в гр. Визе, гр. Кайнарджа 

и гр. Созопол с цел разширяване на общото културно наследство и увеличаване на 

капацитета за устойчив туризъм. 

2. Обособяване и благоустрояване на зони с цел ограничаване на сезонността в туризма 

чрез планираните инфраструктурни инвестиции. 

3. Развитие на мрежата от велоалеи чрез инфраструктурни инвестиции в гр. Визе и гр. 

Кайнарджа. 

4. Проучване на потенциала за агротуризъм в селата на Община Визе в подкрепа на 

местното икономическо и екологично развитие. 

5. Разработване на иновативни туристически елементи с цел напредък по пътя към 

изграждане на туристическа марка. 

6. Обединяване на туристически инвеститори и оператори чрез организиране на 

представителни събития, така че Визе и Кайнарджа да бъдат утвърдени като 

туристическа марка. 

 

Срокът за изпълнение на проекта е 24 месеца и ще се изпълнява в периода 03.02.2026 г. 

– 02.02.2028 г. 

Общата стойност на проекта е 923 212,25 евро, от които 85 % или 784 730,40 евро са 

финансирани от (Interreg VI-A) IPA Bulgaria Türkiye и 15 % или 138 481,85 евро са от 

национално съ-финансиране. 

Бюджетът на Основно училище “Свети княз Борис I “ град Бургас е 10 000 евро, от които 

85 % или 8500 евро са финансирани от (Interreg VI-A) IPA Bulgaria Türkiye и 15 % или 

1500 евро са национално съ-финансиране. 

Очакваните резултати от реализацията на проекта за Основно училище “Свети княз 

Борис I “ град Бургас са: 

Развити предприемачески умения и креативно мислене у учениците в сферата на 

туризма;  

Повишени знания за местната природа, билки и туристически ресурси в региона на 

Странджа;  

Създадени ученически туристически продукти (билкови чайове, ароматни масла и др.);  

Разработен „Ученически пътеводител в Странджа“; 

Изградена учебна градина с необходимото оборудване (саксии, лехи, пейки);  

Реализирани 4 туристически маршрута с образователна цел;  

Приложено обучение чрез практика („учене чрез опит“);  

Повишен интерес на учениците към туризма като бъдеща професия;  

Подобрена ангажираност на учениците в извънкласни дейности;  

Организирана изложба за представяне на постигнатите резултати;  

Насърчаване на иновации и устойчиво развитие в туризма на местно ниво. 

 

 



Очаквани резултати от проекта:  

1. Внедренo съвместно решениe насочено към опазване и популяризиране на 

културното наследство, чрез активно партньорство между публични институции, 

частния сектор и неправителствени организации. 

2. Реализирани три инвестиции насочени към подобряване на културната и 

туристическата инфраструктура. 

3. Изграждена и подобрена специализирана велосипедна инфраструктура в 

градовете Визе и Кайнарджа, Република Турция. 

Тази публикация е съ-финансиранa от Европейския съюз. Съдържанието е 

отговорност единствено на Община Созопол и по никакъв начин не трябва да се 

възприема като израз на становището на Европейския съюз или на Управляващия 

орган и Националния орган на Програмата. 

 


